

По иску прокуратуры Турочакского района Республики Алтай на АУ «Кызыл-Озек-Сервис» возложена обязанность организовать вывоз твердых коммунальных отходов, распложенных в урочище Дальний Колбачак Турочакского района Республики Алтай на полигон ТБО с. Черемшанка Майминского района Республика Алтай

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства об отходах производства и потребления в деятельности АУ «Кызыл-Озек-Сервис» при осуществлении сбора и вывоза твердых коммунальных отходов на территории Турочакского района Республики Алтай.
С целью устранения нарушений прокуратурой района в адрес АУ «Кызыл-Озек-Сервис» внесено представление об устранении нарушений, вместе с тем после рассмотрения представления нарушения не устранены.
В этой связи прокурором района в Майминский районный суд направлено исковое заявление в интересах неопределенного круга лиц к АУ «Кызыл-Озек-Сервис» с требованием о возложении организовать вывоз твердых коммунальных отходов, распложенных в урочище Дальний Колбачак Турочакского района Республики Алтай на полигон ТБО с. Черемшанка Майминского района Республика Алтай. 
Судом 21.06.2023 гражданское дело рассмотрено, требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
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