ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ № 1
по вопросу обсуждения  по проекту решения Турочакского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования  Турочакское сельское поселение 

за 2020 год»  

Время проведения: 6июня 2022  года 10 ч. 00 мин.
Место проведения: Республика Алтай, Турочакский район, с.Турочак, ул. Тельмана,19, помещение Администрации  Турочакского сельского поселения.

Присутствовали: Кузнецов М.А.- глава Турочакского сельского поселения, сотрудники администрации Турочакского сельского поселения, жители поселения: Сизинцева С.А., Шипунова Т.М..
Инициатор публичных слушаний: представительный орган - Турочакский сельский Совет депутатов Турочакского района Республики Алтай 

Публичные слушания назначены Решением Турочакского сельского Совета депутатов Турочакского района Республики Алтай от 28 апреля 2022 года № 29/3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Турочакского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета муниципального образования  Турочакское сельское поселение за 2021 год»  


Председатель публичных слушаний –  Кузнецов Михаил Алексеевич - глава Турочакского сельского поселения .

Секретарь публичных слушаний – Шипунова Татьяна Михайловна – юрист Турочакской сельской администрации.

Повестка публичных слушаний:

Обсуждение решения Турочакского сельского Совета депутатов Турочакского района Республики Алтай от 28апреля 2022 года № 29/3 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Турочакского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета муниципального образования  Турочакское сельское поселение за 2021 год»  


Слушания носят рекомендательный характер.
Для работы предлагается установить следующий регламент: 
время выступления – 15 минут, прения – не более 10 минут.
           
Кузнецов М.А. открыл публичные слушания и сообщил, что публичные слушания проводятся  на основании ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Проект отчета об исполнении бюджета рассматривается в профильном комитете Турочакского сельского Совета депутатов.
Кузнецов М.А. отметил, что указанное решение было обнародовано на стенде Турочакской сельской администрации 29 апреля 2022 года и на сайте сельской администрации в сети Интернет. С момента оповещения о проведении публичных слушаний по данному вопросу в администрацию Турочакского сельского поселения заявлений от жителей села, возражений, предложений не поступало. Планируемый срок рассмотрения вопроса назначено на очередную 30 сессию Турочакского сельского Совета на 22 июля  2022 года. Таким образом, соблюдены сроки официального опубликования, предусмотренные  Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании Турочакское  сельское  поселение, утв.  Решением 44/5 от 29 декабря 2012 года,.
Кузнецов М.А.  предложил  в связи с тем, что предложений, вопросов , замечаний нет, считать обсуждение проекта решения «О назначении публичных слушаний по проекту решения Турочакского сельского Совета депутатов «Об утверждении отчета об исполнении  бюджета муниципального образования  Турочакское сельское поселение за 2021 год» состоявшимся. 

Кузнецов М.А. подвел итоги публичных слушаний: одобрить проект отчета об исполнении  бюджета муниципального образования  Турочакское сельское поселение за 2021 год
Рекомендовать Турочакскому сельскому совету депутатов четвертого созыва на очередной 30-ой сессии 22 июля 2022 года принять отчета об исполнении  бюджета муниципального образования  Турочакское сельское поселение за 2021 год.»   в данной редакции. 

М.А.Кузнецов подвел итоги публичных слушаний и сообщил, что вопрос повестки дня публичных слушаний рассмотрен, поблагодарил всех участников за  участие в обсуждении вопроса и объявил публичные слушания закрытыми.

Председатель публичных
слушаний                                                                                     М.А.Кузнецов
Секретарь слушаний                                                                  Т.М.Шипунова
