ГОРНО-АЛТАЙСКАЯ ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА 
РАЗЪЯСНЯЕТ О МЕРАХ ПОДДЕРЖКИ ТРАНСПОРТНОЙ ОТРАСЛИ
[bookmark: _GoBack]В целях стабилизации экономики в стране, для поддержания устойчивого экономического состояния органами государственной власти и местного самоуправления принимается ряд мер, направленных на поддержку бизнеса в целом и отдельных отраслей.
В частности, на финансирование программы льготного кредитования в рамках Правил предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение недополученных ими доходов по кредитам, выданным в 2021 году юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на восстановление предпринимательской деятельности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27.02.2021 № 279 (далее – Правила предоставления субсидий), в 2022 году дополнительно направлено более 6,2 млрд руб.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.05.2020
№ 651 «О мерах поддержки системообразующих организаций» предусмотрены следующие меры поддержки:
- субсидии для возмещения затрат на производство и реализацию товаров, выполнение работ, оказание услуг;
- государственные гарантии по кредитам и облигационным займам на производственную деятельность, капитальным вложениям либо погашение ранее выданных на те же цели кредитов и займов.
Согласно Федеральному закону от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» до 01.03.2023 года арендаторы публичных земельных участков могут заключить дополнительные соглашения на увеличение срока договора до 3 лет без проведения торгов.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году» продлен срок действия лицензий и иных разрешительных документов на 12 месяцев, а также упрощен порядок получения и переоформления документов в 2022 году.
Постановлением Правительства Российской федерации от 10.03.2022
№ 340 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 июля 2018 г. № 783» разрешено списание заказчиками неустоек по государственным (муниципальным) контрактам, которые невозможно исполнить из-за санкций.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 337 организации, осуществляющие деятельность в сфере транспорта, вправе получить кредитные каникулы в виде отсрочки до 6 месяцев платежей по договорам, которые были заключены до 01.03.2022.
Минпромторгом России принимаются меры по продлению выпадающих на период после 23.02.2022 сроков исполнения обязательств по соглашениям о предоставлении субсидий (без увеличения размера субсидии) в рамках реализации государственных программ «Развитие промышленности и повышение ее конкурентоспособности», «Развитие авиационной промышленности», «Развитие судостроения и техники для освоения шельфовых месторождений».

