Спасение утопающих с гребного или моторного судна
Первыми спасают тех, кому угрожает наибольшая опасность.
При спасении утопающего нужно действовать быстро, энергично и решительно. Подходить к нему следует на малом ходу, бортом водителя, чтобы все время видеть тонущего и не задеть его.
На гребном судне нужно подходить к пострадавшему с подветренной стороны и по инерции так, чтобы спасатель оказался у борта, откуда его легче поднимать.
Не нужно пытаться набросить спасательный круг на голову тонущего, это может его оглушить. Круг следует бросать так, чтобы он оказался недалеко от тонущего с наветренной стороны.
Отпорный крюк (багор) для подтягивания к борту тонущего за одежду, ремень и т.п. используется только в крайних случаях (человек без сознания и не может схватиться за спасательный круг или бросательный конец). Поддевание крюком человека снизу (из-под воды) может привести к нанесению серьёзной травмы.
Поднимать пострадавшего на борт небольшого судна нужно в районе носа или кормы, причем пассажиры в это время должны сидеть. Двигатель следует остановить, чтобы ноги пострадавшего не попали под винт. При плохой остойчивости судна необходимо пострадавшего, придерживая возле борта, осторожно отбуксировать к берегу (на мелководье).
При подъёме пострадавшего на высокобортное судно или при необходимости буксировки его к берегу по воде, целесообразно обвязать спасаемого на уровне груди канатом, используя беседочный узел. Применение удавки или другого затягивающегося узла недопустимо.
При падении человека за борт на ходу необходимо бросить в сторону упавшего спасательный круг или другой плавающий предмет: спасательный жилет, нагрудник, подушку сидения и т.п., это не только даёт возможность терпящему бедствие ухватиться за него, но и поможет судоводителю в дальнейшем определить место падения человека. Если падение человека в воду не было сразу замечено, осуществляют маневрирование судна для возвращения к месту падения и проведения поиска пострадавшего.
Если спасать приходится с перевернутого или затопленного судна, подходить к нему следует против ветра. Можно отдать якорь и на нем спуститься к затопленному судну, но уже по ветру. На большом волнении снимать пострадавших с другого судна следует, не приближаясь к нему, а бросая спасательные средства. Спасательный круг нужно бросать так, чтобы его наносило на утопающего.
Если утопающий теряет сознание и погружается в воду, один из спасателей, обвязавшись концом линя, прыгает за борт. Остальные помогают ему и с помощью линя подтягивают его вместе с пострадавшим к судну.
К спасенным нужно относиться тактично и внимательно, помня, что они перенесли нервное потрясение. Те, кому нужна госпитализация, при первой возможности должны быть оправлены на берег.
Прежде чем доставить пострадавшего к врачу, нужно своевременно и правильно оказать ему первую помощь. Если пострадавший в сознании, нужно переодеть его в сухое и согреть (дать чаю или кофе, а также двадцать капель настойки валерианы или ландыша), если без сознания, но пульс сохранился и есть самостоятельное дыхание, следует раздеть его, уложить на сухое место и дать понюхать нашатырного спирта, затем сделать массаж рук и ног от пальцев вверх, энергично растереть тело и согреть. Если пострадавший в состоянии клинической смерти, необходимо немедленно делать искусственное дыхание и непрямой массаж сердца.
Турочакский инспекторский участок ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Республике Алтай»
с. Иогач, ул. Центральная, 1; телефон: (388 - 43) 2-73-85
