Объявление о проведении публичных слушаний по проекту изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Турочакское сельское поселение»

21 декабря 2023 года в 10.00 в помещении сельской администрации Турочакского сельского поселения Турочакского района Республики Алтай по адресу: с.Турочак, ул.Тельмана, д.19, кабинет № 1 состоятся публичные слушания по  проекту внесения изменений в Устав муниципального образования «Турочакского сельское поселение» .
Указанный документ размещен на официальном сайте Администрации Турочакского сельского поселения в сети «Интернет» по адресу турочакское.рф вкладка: документы/решения совета/решения за 2023 года/решение  от 22.11.2023 года № 3/1.
Предложения и рекомендации по проекту Устава муниципального образования  «Турочакское сельское поселение» направляются в Комиссию по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения не позднее 21 декабря 2023 года в письменной форме на бумажном носителе по адресу: ул. Тульмана, дом 19, с. Турочак и в электронной форме посредством официального сайта турочакское.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», электронной почте turochak_sa@mail.ru.
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