Список учреждений, работающих с запросами граждан в Турочакском районе

Согласно внутренним соглашениям между АУ РА «МФЦ» и учреждениями, предоставляющих государственные и региональные услуги, в офис Филиала АУ РА «МФЦ» в Турочакском районе можно обратиться по следующим вопросам:

Министерство внутренних дел по Республике Алтай

• Предоставление сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения.

• Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.

• Консультирование по вопросам оформления разрешения на работу иностранным гражданам и лицам без гражданства.

• Консультирование по вопросам оформления патента на осуществление трудовой деятельности иностранным гражданам, прибывшим в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы.

• Прием и выдача документов о регистрации и снятии граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

• Прием документов и личных фотографий, необходимых для получения или замены паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации.

• Прием заявления и документов для оформления паспорта гражданина Российской Федерации, удостоверяющего личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации.

• Постановка иностранных граждан и лиц без гражданства на учет по месту пребывания.

Государственная инспекция труда в Республике Алтай

• Информирование и консультирование работодателей и работников по вопросам соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права (в виде письменного почтового отделения, обращения по электронной почте, факсимильной связи).

• Информирование и консультирование работодателей и работников по вопросам соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права при личном обращении.

Управление Федеральной налоговой службы по Республике Алтай

• Государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств.

• Бесплатное информирование (в том числе в письменной форме) налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов о действующих налогах и сборах, законодательстве Российской Федерации о налогах и сборах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты налогов и сборов, правах и обязанностях налогоплательщиков, плательщиков сборов и налоговых агентов, полномочиях налоговых органов и их должностных лиц.

• Предоставление сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц.

• Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре налогоплательщиков (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра, за исключением сведений, содержащих налоговую тайну).

• Предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанных реестров, за исключением выписок, содержащих сведения ограниченного доступа).

• Прием запроса о предоставлении справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сборов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов.

• Прием заявления на получение, замену свидетельства о постановке на налоговый учет и выдача свидетельства о постановке на налоговый учет

• Предоставление сведений, содержащихся в государственном адресном реестре

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации

• Выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал.

• Рассмотрение заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала.

• Прием заявления о предоставлении набора социальных услуг, об отказе от получения набора социальных услуг или о возобновлении предоставления набора социальных услуг.

• Прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда для передачи ему средств пенсионных накоплений.

• Предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.

• Прием от граждан анкет в целях регистрации в системе обязательного пенсионного страхования, в том числе прием от застрахованных лиц заявлений об обмене или о выдаче дубликата страхового свидетельства.

• Бесплатное информирование плательщиков страховых взносов о законодательстве Российской Федерации о страховых взносах и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актах, порядке исчисления и уплаты страховых взносов, правах и обязанностях плательщиков страховых взносов, полномочиях Пенсионного фонда Российской Федерации, территориальных органов Пенсионного фонда Российской Федерации и их должностных лиц, а также предоставление форм расчетов по начисленным страховым взносам и разъяснение порядка их заполнения в случае предоставления письменного обращения.

• Предоставление информации застрахованным лицам о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования согласно федеральным законам «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» и «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».

• Представление информации гражданам о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг.

• Выдача гражданам справок о размере пенсий (иных выплат).

• Прием заявлений об установлении страховых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.

• Приме заявлений об установлении и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в рамках предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению и выплате дополнительного социального обеспечения членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям работников организаций угольной промышленности.

• Установление федеральной социальной доплаты к пенсии.

• Прием заявлений о доставке пенсии.

• Прием заявлений об изменении номера счета в кредитной организации.

• Прием заявлений о запросе выплатного (пенсионного) дела.

• Прием заявлений о перечислении пенсии в полном объеме или определенной части этой пенсии в счет обеспечения платежей, установленных законодательством Российской Федерации.

• Прием заявлений о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала.

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Алтай, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии»

• Государственная услугу по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

• Государственная услуга по предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

• Государственная услуга по государственному кадастровому учету недвижимого имущества.

• Государственная услуга по предоставлению сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости.
