                    Пресс-релиз для размещения в СМИ

Приговором Турочакского районного суда Республики Алтай осуждена жительница с. Тондошка публично оскорбившая главу сельского поселения и применившая насилие в отношении сотрудника полиции 

27 марта 2024 года Турочакским районным судом Республики Алтай постановлен обвинительный приговор в отношении жительницы с. Тондошка признанной виновной в совершении преступления предусмотренного ст. 319 (публичное оскорбление представителя власти в связи с исполнением им должностных обязанностей) и ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти).  
Государственное обвинение поддержано заместителем прокурора Турочакского района Республики Алтай. Судом установлено, что 20 июля 2023 года в обеденное время жительница с. Тондошка находясь в ограде дома расположенного в с. Тондошка с целью воспрепятствования законной деятельности представителя власти в лице участкового уполномоченного полиции УУП и ПДН МО МВД России «Турочакский», прибывшего для разбирательства в связи с нарушением ей общественного порядка нанесла один удар ногой в область туловища последнего причинив при этом ему физическую боль, для предотвращения противоправного поведения и ограничения ее движений сотрудники полиции применили специальные средства (наручники).  На этом противоправная деятельности жительницы с. Тондошка в отношении участкового не закончилась и уже после ее доставления в здание МО МВД России «Турочакский» она вновь ударила рукой по лицу участковому.

После разбирательства связанного с причинением насилия в отношении сотрудника МО МВД России «Турочакский» эта же жительница с. Тондошка уже 15 августа 2023 года также в обеденное время находясь в состоянии алкогольного опьянения в помещении администрации МО «Тондошенское сельское поселение» в присутствии посторонних лиц, высказала в адрес главы МО «Тондошенское сельское поселение» Стениной А.А. грубую нецензурную брань в связи с исполнением ей своих должностных обязанностей как главы сельского поселения. 

В ходе судебного разбирательства жительница с. Тондошка вину в совершении преступлений не признала, как в ходе предварительного следствия, так и в судебном заседании поясняла что преступлений не совершала, однако представленные государственным обвинителем суду доказательства полностью подтвердили факт совершения ей преступлений. 

С учетом характера и степени общественной опасности совершенных преступлений, личности осужденной, последней назначено наказание в виде 1 года 08 месяцев лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 2 года.  
Приговор в законную силу не вступил. 
